
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA  DA  3ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  ANO,  REALIZADA  NO  DIA  18  DE 
FEVEREIRO DE 2025. PRESIDÊNCIA: RODRIGO MEIRELES CURSINO. VICE-
PRESIDÊNCIA: BRUNO HENRIQUE DA SILVA. SECRETARIAS: FRANCIANE 
MIRANDA DOS SANTOS E DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA.

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-
se na Câmara Municipal de Caçapava, no Plenário “Vereador Fernando Navajas”, 
no prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a  3ª Sessão Ordinária do Ano. 
Sob  a  Presidência  do  Senhor  Rodrigo  Meireles  Cursino,  Presidente  da 
Câmara,  e com as presenças dos vereadores:  Adilson Henrique França, Bruno 
Henrique da Silva, Catiane Souza Fonseca Santos, Dandara Pereira César Leite 
Gissoni,  Daniele  Cristine  Galdino  Siqueira,  Franciane  dos  Santos  Miranda, 
Jefferson  Henrique  Tavares  de  Souza,  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui,  Pablo  de 
Oliveira Fernandes e Roseli dos Santos Bueno. – ABERTURA - Às dezoito horas, 
feita a chamada, verificaram-se as presenças de 11 (onze) vereadores. O Senhor 
Presidente:  “Há número regimental  para  a  abertura  da  sessão e  eu  a 
declaro aberta. Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e 
determino  a  execução  do  Hino  Caçapavense.”  O  Senhor  Maicon 
Goiembiesqui procede a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. - EXPEDIENTE 
– ATAS  –  Em apreciação  pela  Casa  a  Ata  da  2ª  Sessão  Ordinária  do  Ano. 
Ninguém desejando modificá-la  ou  aditá-la,  a  ata  foi  considerada aprovada.  - 
INDICAÇÕES  – Foram  protocoladas  no  sistema  legislativo  e  enviadas 
digitalmente  ao  Chefe  do  Executivo,  as  seguintes: DO VEREADOR ADILSON 
HENRIQUE FRANÇA:  De  Nºs  228  a  235  e  270;  DO VEREADOR BRUNO 
HENRIQUE:  De  Nºs  241  a  250;  DA  VEREADORA  CATIANE  FONSECA 
SANTOS: De Nºs 251 a 259; DA VEREADORA DANDARA PEREIRA CÉSAR 
LEITE GISSONI: De Nºs 137  a 141, 143 a 146 e 187; DA VEREADORA 
DANIELE  CRISTINE  GALDINO  SIQUEIRA:  De  Nºs  218  a  227;  DA 
VEREADORA FRANCIANE DOS SANTOS MIRANDA: De Nºs 188 a 197; DO 
VEREADOR JEFFERSON HENRIQUE TAVARES DE SOUZA: De Nºs 208 a 217; 
DO VEREADOR MAICON RODRIGO GOIEMBIESQUI: De Nºs 260 a 269; DO 
VEREADOR  PABLO  DE  OLIVEIRA  FERNANDES:  De  Nºs  271  a  279;  DO 
VEREADOR  RODRIGO  MEIRELES  CURSINO:  De  Nºs  198  a  207  e  DA 
VEREADORA ROSELI  DOS SANTOS BUENO:  De Nºs  236 a  240/2025.  – 
Efetuada a leitura do Ofício do Presidente Municipal do  PODEMOS CAÇAPAVA, 
comunicando que o vereador Jefferson Tavares passa a ser o líder do PODEMOS 
na Câmara Municipal  de Caçapava.  – PROJETOS –  Foram lidos,  considerados 
objetos de deliberação e encaminhados à Procuradoria Jurídica e, posteriormente, 
às comissões permanentes da Casa: PROJETOS DE LEI Nºs 30 a 33/2025 e 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2025.  - REQUERIMENTOS: - Foram lidos, 
considerados  objetos  de  deliberação  e  aprovados  por  unanimidade: DA 
VEREADORA  ROSELI  BUENO:  De  Nº  115  e  DO  VEREADOR  RODRIGO 
MEIRELES: De Nºs 99 a 101/2025. - Os demais REQUERIMENTOS: – DO 
VEREADOR ADILSON HENRIQUE:  De Nº 80 –  requer  informações  sobre  a 
possibilidade de instalação de uma lotérica, na modalidade “loteria taiada”, nos 
Bairros de Caçapava Velha e Vera Cruz.  O Senhor Adilson Henrique, com a 
palavra, diz que se trata de uma luta antiga e muito reivindicada pelos moradores 
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daqueles  bairros.  Espera  que  a  reivindicação  seja  atendida.  Aprovado  por 
unanimidade. - DA VEREADORA DANIELE GALDINO: De Nº 81 – requerendo 
informações sobre o retorno dos ensaios da BAMAC;  - De Nº 82 –  requerendo 
informações sobre o retorno das aulas de ginástica nos bairros Village das Flores e 
Primavera;  -  De Nº  83 –  requerendo  informações   sobre  o  fornecimento  de 
insumos para pessoas com diabetes; - De Nº 84 – requerendo informações sobre 
o retorno das aulas na EMEI Profª Lourdes Araújo Juliano de Almeida e – De Nº 
85  –  requerendo  informações   sobre  a  inatividade  do  Conselho  Municipal  da 
Pessoa com Deficiência.  A Senhora Daniele Galdino, com a palavra,  explica 
que os ensaios da BAMAC foram suspensos e retornarão em março, causando 
prejuízo para as crianças, além de transtornos, porque participam de concursos e 
estão sem ensaios. Diz que a suspensão foi por conta de economia. Questiona 
quando se dará o retorno das aulas de ginástica na Praça do Bairro Village das 
Flores, após as 18 horas, uma vez que recebeu a informação de que tais aulas não 
retornarão. Faz explicações sobre a distribuição de insumos da diabetes. Diz que a 
causa é defendida pelo vereador Bruno Henrique, mas recebeu reclamações de 
que essa falta de distribuição é constante e as pessoas querem saber os motivos e 
quando  a  distribuição  voltará  a  ser  normalizada.  Indaga  sobre  a  previsão  do 
retorno às  aulas  no prédio  da Escola  Lurdes  Juliano e  sobre a  inatividade do 
Conselho  da  Pessoa  com  Deficiência.  Faz  considerações  sobre  todos  os 
requerimentos.  Aprovados  por  unanimidade.   –  DA  VEREADORA  CATIANE 
FONSECA:  De Nº 86 – requer informações referentes à situação estrutural da 
EMEIPI  Professora  Carmem  da  Rocha  Brito  Carvalho;  - De  Nº  87  –  requer 
informações referentes a estudos de viabilização para extensão do horário das 
creches do município e – De Nº 88 – requer informações a respeito da gestão das 
condicionalidades do Programa Bolsa Família no município.  A Senhora Catiane 
Fonseca, com a palavra, questiona o problema estrutural da creche Professora 
Carmem da Rocha, que já foi motivo de apontamento. Salienta ser preciso dar 
dignidade  às  nossas  crianças.  Tece  explicações  aos  problemas  que  lá  estão 
acontecendo e questiona se existe um plano de gestão para a extensão do horário 
das creches em nossa cidade. Volta a falar da importância no cuidado com as 
nossas crianças. Aprovados por unanimidade.  – DA VEREADORA FRANCIANE 
MIRANDA: De Nº 89 – requerendo informações sobre o recurso enviado para a 
escola em tempo integral e sua destinação;  - De Nº 90 –  requer informações 
sobre  a  realização  do  Edital  +Esportes  neste  ano;  -  De  Nº  91  –  requer 
informações sobre a possibilidade de implementação da Lei Estadual nº 18.074, 
que trata da saúde da mulher no Município de Caçapava;  - De Nº 92 –  requer 
informações  sobre as condições de instalação do Centro Integrado de Reabilitação 
e – De Nº 93 – requer informações sobre a nomeação dos professores eventuais, 
bem como dos substitutos  aprovados em concurso público, com ênfase na clareza 
e  transparência  sobre  o  processo.  A  Senhora  Franciane  Miranda,  com  a 
palavra, diz pensar ser importante implementar em nossa cidade a lei que trata 
da saúde da mulher - que cuida dos períodos do climatério e da menopausa, que 
são períodos importantes na vida da mulher. Solicita mais informações sobre a 
realização do  Edital  de  “+Esportes”  para  passar  aos  interessados.  Diz  que foi 
conhecer a estrutura do prédio do Centro Integrado de Reabilitação e que ficou 
preocupada com o que viu, uma vez que se trata de um lugar aonde as pessoas 
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vão para buscar ajuda e tratamento e estão totalmente debilitadas. Registra que o 
prédio é inadequado e sem estrutura, sem condições de acolher aquele programa. 
Tece  considerações,  informando  que  não  está  havendo  transparência  no 
chamamento  dos  professores  eventuais  nomeados  pelo  Concurso  Público  da 
Prefeitura. Discorre sobre seu questionamento a respeito da verba enviada para as 
escolas de tempo integral de Caçapava. Destaca que o problema já vem da gestão 
anterior e a referida verba iria ajudar para investir naqueles locais. Diz que não é 
possível manter uma escola em tempo integral, sem condições de atendimento 
para seu funcionamento em tempo integral. Faz duras críticas à situação. Diz que 
não  está  tendo  atividade,  nem  lazer  ou  local  de  descanso  para  as  crianças. 
Menciona ainda que, se o valor não for utilizado até o mês de outubro, a verba 
será perdida. Tece outras considerações, manifestando sua indignação. Aprovados 
por unanimidade.  – DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI: De Nº 94 – 
requer informações sobre a existência de algum projeto para dar continuidade na 
regularização  fundiária  em  nossa  cidade,  bem  como  sobre  o  processo  em 
andamento  de  regularização  do  Bairro  Santa  Luzia  I;  -  De  Nº  95  –  requer 
informações  sobre  a  existência  de  um  programa  para  dar  continuidade  no 
recapeamento em nossa cidade; - De Nº 96 – requer informações sobre a lista de 
gestores das escolas municipais solicitadas via ofício nº 37/2025, não respondido; 
-  De Nº 97 –  requer  informações  sobre  as  futuras  instalações  da  creche da 
Piedade e  – De Nº 98 –  requer informações sobre o prazo para o retorno das 
cirurgias eletivas na FUSAM.  O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, 
questiona a realização de cirurgias eletivas em nossa cidade e que sempre tem 
sido procurado com essa reclamação, pois até hoje nenhuma cirurgia foi realizada 
no hospital da FUSAM. Diz que há um prédio entregue e apto para receber uma 
creche e quer saber o que aconteceu, porque ninguém fez nada até agora. Quer 
saber se a creche da Piedade vai ser entregue à população. Diz que foi aprovada a 
reforma  administrativa  e  tece  considerações  sobre  os  gestores  das  escolas 
municipais, cujo ofício à prefeitura não foi respondido até agora. Quer saber se vai 
haver um programa de continuidade de recapeamento asfáltico em nossa cidade, 
uma vez  que a  gestão  passada recapeou mais  de  duzentas  ruas.  Diz  que há 
muitos  bairros  que  ainda  não  foram  regularizados,  porém  a  última  gestão 
entregou  cerca  de  quinze  regularizações  de  bairros  –  o  que  é  algo  muito 
importante, pois se trata de dignidade para o proprietário do imóvel e sua família. 
Pergunta se vai haver continuidade nesse trabalho. Aprovados por unanimidade. – 
DO VEREADOR JEFFERSON TAVARES: De Nº 102 – requer informações sobre 
a viabilidade de realocação de um vigilante de alguma secretaria municipal para 
prestar serviços no Centro de Reabilitação;  - De Nº 103 –  requer informações 
sobre a organização funcional do Projeto Cultural BAMAC e – De Nº 104 – requer 
informações sobre as ruas que não foram recapeadas no Bairro Maria Elmira pela 
última gestão.  O Senhor Jefferson Tavares, com a palavra,  faz a leitura do 
requerimento que aborda o funcionamento da BAMAC. Registra que foi procurado 
pelos  pais  das  crianças  que  participam  do  programa,  os  quais  estão  muito 
preocupados. Diz que também visitou o Centro de Reabilitação e tece críticas ao 
local pela falta de estrutura e segurança. Menciona também a necessidade de se 
colocar um vigia para proteção e segurança das funcionárias daquele local. Tece 
considerações à falta de recapeamento asfáltico em várias ruas do Bairro Maria 
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Elmira,  criticando  a  situação.  Aprovados  por  unanimidade.  –  DO VEREADOR 
BRUNO HENRIQUE: De Nº 105 – requer informações sobre a Escola Pereira de 
Matos; - De Nº 106 – requer informações sobre a quantidade de família atendida 
pelo Programa Viva Leite;  - De Nº 107 –  requer informações sobre o ESF do 
Jardim Caçapava; - De Nº 108 – requer informações sobre o atendimento e apoio 
aos pacientes lápio-palatais e – De Nº 109 – requer informações sobre a possível 
instalação de uma ponte no portão principal da escola SESI.  O Senhor Bruno 
Henrique, com a palavra, diz que a escola Pereira de Matos é do Estado, porém 
o banheiro daquele estabelecimento de ensino se encontra fechado e quer saber 
quais  as  providências  que serão tomadas.  Pede apoio  à  administração para o 
Programa  Viva  Leite,  que  é  do  Governo  do  Estado,  apresentando  seus 
questionamentos. Solicita a retomada da obra do ESF de Nova Caçapava, fazendo 
perguntas àquela situação. Faz explicações ao atendimento dos pacientes lápio-
palatais e menciona a necessidade da construção de um túnel no portão principal 
do SESI, solicitando a realização de estudos para esse fim, com o objetivo de 
melhorar o trânsito naquela região. – DA VEREADORA DANDARA GISSONI: 
112  -  requer  a  convocação  do  Senhor  Antonio  Potiguara  Chagas  Ferreira, 
Secretário  Municipal  de  Planejamento  Urbano  e  Meio  Ambiente,  para 
esclarecimentos acerca da paralisação das obras na Avenida Brasil.  O Senhor 
Presidente  coloca  o  requerimento  em  discussão:  A  Senhora  Dandara 
Gissoni, com a palavra, esclarece que as duas convocações são sobre o mesmo 
assunto.  Diz  que  está  convocando  os  dois  secretários  para  esclarecerem  a 
suspensão  da  obra  da  macrodrenagem  do  Córrego  Manoelito,  localizado  na 
Avenida Brasil. Diz que aquela região sempre sofreu muito com os problemas das 
enchentes e no ano passado, com a gestão anterior, foram iniciadas as obras, 
financiada com o recurso de vinte e cinco milhões de reais, conseguindo sanar tal 
problema. Diz que, na semana passada o atual prefeito lançou um vídeo alegando 
possíveis irregularidades na obra, o que, a seu ver, é algo sério, uma vez que o 
valor  envolvido  na  obra  é  muito  grande.  Diante  desse  fato,  diz  que  está 
convocando  os  dois  secretários  para  explicarem  a  situação,  mostrarem  as 
irregularidades  levantadas  e,  caso  sejam  comprovadas,  que  os  responsáveis 
sejam punidos,  tendo  em vista  que  se  trata  de  dinheiro  público.  O  Senhor 
Maicon Goiembiesqui, com a palavra, diz que na semana passada apresentou 
requerimento questionando o prefeito a respeito dessas possíveis irregularidades, 
que ele apresentou nas redes sociais. Diz que também deu publicidade em suas 
redes  sociais  sobre  essa  situação.  Diz  ser  muito  favorável  às  convocações, 
entretanto aguarda a resposta do seu requerimento sobre o assunto, para que, a 
partir da resposta, seja possível abrir uma CEI – Comissão Especial de Inquérito. 
Diz que a comissão dará condições de ouvir todas as partes envolvidas, os atuais 
secretários e os anteriores, bem como a empresa ganhadora que realizou a obra. 
Diz ser importante salientar que na última fase dessa obra de macrodrenagem, 
que está sendo suspensa,  foram realizados o projeto e a licitação,  cuja firma 
vencedora é respeitadíssima no ramo. Por conta disso, estranha as colocações do 
atual prefeito. Menciona ainda sua preocupação com o fato de ser verdade ou 
publicidade  por  parte  do  Chefe  do  Executivo,  por  isso  que  é  a  favor  das 
convocações, bem como de abertura de uma CEI, para que todos os envolvidos 
sejam ouvidos, não apenas da atual gestão que, com certeza, darão respaldo às 
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falas do atual prefeito. O Senhor Bruno Henrique assume a presidência. O 
Senhor Rodrigo Meireles, com a palavra, comunga da opinião do vereador que 
o antecedeu e salienta que, a partir  do momento que o Prefeito vai a público 
denunciar uma irregularidade, a Câmara não poder ficar calada. Diz ser preciso 
investigar sim. Solicita atenção de todos os vereadores e a união para que esta 
Casa investigue o que foi denunciado e, logo após as convocações, seja aberta 
uma CEI para apurar o que está acontecendo naquela obra de macrodrenagem. 
Afirma que a Câmara não pode ficar omissa e que os vereadores têm o apoio dele. 
(O  Senhor  Rodrigo  Meireles  reassume a  presidência).  Ninguém mais  se 
manifestando; em votação; o requerimento foi aprovado por unanimidade.  – DA 
VEREADORA DANDARA  GISSONI:  113  -  requer  a  convocação  da  Senhora 
Daiane  Sara  Rodrigues  Chagas,  Secretária  Municipal  de  Obras  e  Serviços 
Municipais,  para  esclarecimentos  acerca  da  paralisação  das  obras  na  Avenida 
Brasil. A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, volta a esclarecer o motivo 
da convocação salientando que as duas secretarias estão envolvidas na obra, têm 
competência técnica para explicar. Diz ainda que preferiu a convocação, por ser 
um  meio  mais  rápido  de  obter  as  informações  necessárias  a  respeito  das 
denúncias  do  atual  prefeito,  sobre  possíveis  irregularidades  na  obra  de 
macrodrenagem  na  Avenida  Brasil.  Diz  confiar  nos  técnicos  da  Prefeitura. 
Apresenta suas dúvidas com relação à obra – desapropriação terreno etc. Diz ser 
importante prezar pela transparência e volta a afirmar que confia piamente nos 
técnicos da prefeitura, que tomaram essa atitude acreditando ser o melhor para o 
município.   Ressalta  ainda  que  o  município  precisa  dar  uma resposta  para  a 
população, pois a obra está sendo feita com um recurso que veio para esse fim e 
que o município irá pagar.  O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, 
manifesta-a a favor da convocação, principalmente pela questão da transparência. 
Volta a salientar sua preocupação com o fato de o prefeito ficar governando a 
cidade pelas redes sociais particulares, fazendo denúncias sem provas. Diz que, 
quando o prefeito alega possíveis irregularidades, ele não está colocando apenas 
em risco a gestão anterior, mas o nome da empresa que foi quem fez o projeto 
daquela obra e o crédito do “Programa Liberando São Paulo”, que foi quem liberou 
o recurso para a obra. Diz ser algo muito sério, pois não é apenas a gestão antiga 
que está envolvida.  Diz que para ele está ressaltado uma vaidade política, até 
porque a última etapa desse projeto é a que vai ter mais visibilidade, a que vai se 
destacar mais. Diz então, que dessa forma seria uma “maneira de ele ser o dono 
dessa última parte da obra”. Questiona quando voltou a ter enchentes na cidade 
nos últimos tempos? Volta a perguntar se é vaidade política ou veracidade.  A 
Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, diz que a vaidade política é a menor 
das nossas preocupações, uma vez que o nosso prefeito foi muito bem eleito, tem 
o público dele e é muito popular nas redes sociais. O mais importante é saber o 
motivo de ter sido suspensa as obras, uma vez que se trata de uma empresa 
importante e os técnicos da prefeitura são bem qualificados. Volta a dizer que é 
preciso apurar para verificar onde estão os erros que justificam a paralisação. Diz 
novamente  que não é  questão  de  vaidade política  e  sim dar  uma resposta  à 
população. O Senhor Pablo Fernandes, com a palavra, deixa claro que, caso 
seja  aberta  a  CEI,  podem  contar  com  ele.  Aparteado  pelo  vereador  Maicon 
Goiembiesqui que volta a falar da questão da vaidade política e da importância de 
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se dar continuidade aos projetos bons.   A Senhora Daniele Galdino, com a 
palavra,  diz  que  podem contar  com ela  também,  caso  seja  apresentado  um 
requerimento para abertura de CEI, pois entende que é da vontade de todos que a 
denúncia seja apurada, uma vez que não se pode apenas sair falando sem provar 
nada. A Senhora Catiane Fonseca, com a palavra, compartilha da opinião de 
todos  os  vereadores  que  a  antecederam,  pois  acredita  ser  preciso  dar 
transparência e resposta à população, mais do que vaidade política. Ninguém mais 
se manifestando; em votação; o requerimento foi aprovado por unanimidade. Os 
outros requerimentos da VEREADORA DANDARA GISSONI: De Nº 110 – 
requer informações acerca da possibilidade de flexibilização na duração mínima do 
horário de trabalho, em regime de HTE, dos professores da Rede Municipal de 
Caçapava;  -  De  Nº  111  –  requer  informações  acerca  do  funcionamento  da 
UNIVESP em Caçapava e – De Nº 114 – requer informações acerca dos horários 
do transporte escolar particular e sinalização de trânsito nos locais.  A Senhora 
Dandara Gissoni, com a palavra,  diz que está apresentando o requerimento 
sobre  a  flexibilização  da  duração  mínima  de  horário  da  HTC,  atendendo  aos 
pedidos dos próprios professores, uma vez que a nova regra está comprometendo 
a qualidade do serviço. Tece outras considerações. Explica o requerimento sobre o 
funcionamento  da  UNIVESP  em  Caçapava,  também  atendendo  pedido  dos 
interessados que a procuraram. Discorre explicando o requerimento que aborda o 
transporte  escolar,  horários  e  a  sinalização  de  trânsito  em frente  às  escolas. 
Registra  todos os  seus questionamentos.  Aparteada pelo  vereador  Maicon que 
informa mais um problema que está acontecendo envolvendo a situação apontada 
e pela vereadora Franciane Miranda, para troca de pontos de vista. Aprovados por 
unanimidade.  –  MOÇÕES – Foram lidas, consideradas objetos de deliberação e 
encaminhadas às pessoas endereçadas: - Da vereadora Dandara Gissoni: De 
congratulações/louvor: Nºs 18 a 21 – respectivamente – à servidora pública 
Juliana Catharina dos Santos Lanfredi, pelos seus vinte e cinco anos de serviços 
prestados à FUSAM; à servidora pública municipal Claudimea de Almeida pelos 
seus vinte e seis anos de dedicação e serviços prestados à cidade de Caçapava; à 
Xênia  Artmann  Guerra,  Presidente  da  Subseção  de  Sinop  OABMT,  por  seu 
incansável  esforço  em  promover  melhorias  nas  condições  de  exercício  da 
advocacia  e  à  Ana  Tereza  Basílio,  Presidente  da  OAB-RJ,  por  sua  dedicação 
inspiradora à advocacia; - De Apoio – Nº 22 – à vereadora Naiara Miranda, da 
cidade de Colinas do Tocantins, que foi ofendida e ameaçada pelo Prefeito da sua 
cidade. -  Do vereador Rodrigo Meireles: De congratulações – Nº 17 –  Ao 
Senhor  Luis  Gustavo  Jannuzzi  e  – Do  vereador  Maicon  Goiembiesqui:  De 
Congratulações – Nº 23 – pelos treze anos de vida sacerdotal do Padre Leandro 
Alves, Pároco da Paróquia Nossa Senhora da Boa Esperança, celebrado no dia 18 
de  fevereiro  de  2025.  Esgotado  o  material  do  Expediente,  fica  franqueada  a 
palavra aos Senhores Vereadores para – EXPLICAÇÃO PESSOAL – A Senhora 
Franciane Miranda, com a palavra,  esclarece que não faltou com a educação 
com a vereadora Dandara, solicitou o aparte à vereadora, subitamente, pois o 
tempo estava se esgotando. Faz outros esclarecimentos quando é interrompida 
por  gritos  desrespeitosos  da  assistência.  Diz,  de  forma  contundente,  que  os 
vereadores  estão  nesta  Casa  para  trabalhar  para  o  povo,  pois  são  seus 
representantes,  e  aqui  estão  educadamente  trabalhando,  fazendo  o  melhor  e 
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quem não está agindo com educação e respeito são algumas pessoas, que não 
conseguiram vencer as eleições,  mas que comparecem a todas as sessões de 
Câmara para agirem dessa forma, espantando a população que, de fato, quer 
participar democraticamente dos trabalhos legislativos, porém perde a vontade de 
comparecer por conta do comportamento desrespeitoso de alguns cidadãos que 
estão aqui presentes, que apenas vêm para tumultuar. (a vereadora começa a 
explicar  suas  indicações,  mas  a  situação  na  assistência  do  Plenário  fica  sem 
controle,  com  a  total  falta  de  compostura  de  algumas  pessoas.)  O  Senhor 
Presidente suspende a sessão por quinze minutos, às dezenove horas e 
quarenta e seis minutos. – REABERTURA - às vinte horas e quarenta e três 
minutos,  presentes  os  onze  vereadores,  o  Senhor  Presidente  dá 
andamento à sessão. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, cita 
os bairros que estão sendo atendidos por meio de suas indicações. Cita sua moção 
em homenagem ao pároco e explica que não foi possível recapear todas as ruas 
do Bairro Maria Elmira por conta da intervenção proposital do ex-vereador Yan 
Lopes – intervenção que já  nasceu morta – o que atrasou as obras.  Diz  que 
mesmo assim foram recapeadas vinte e cinco ruas – algo nunca realizado antes. 
Esclarece ao vereador Bruno que ainda não tem como realizar a construção de 
uma  passarela  nas  proximidades  da  escola  SESI,  por  conta  das  obras  de 
macrodrenagem,  que  vai  passar  por  aquela  região.  Salienta  que  o  pedido  é 
pertinente e estava nos estudos para ser realizado, pois o problema no trânsito já 
foi constatado e é preciso tomar uma providência, sendo a passarela uma solução. 
A Senhora Dandara Gissoni,  com a palavra,  tece considerações sobre seu 
trabalho  legislativo,  citando  a  importância  da  fiscalização  e  das  convocações 
aprovadas  na  sessão.  O  Senhor  Adilson  Henrique,  com  a  palavra,  faz 
considerações  sobre  as  verbas  por  meio  de  emendas  parlamentares  que  tem 
conseguido  para  o  nosso  município. A  Senhora  Daniele  Galdino,  com  a 
palavra,  fala  dos  projetos  que  deu  entrada  na  Casa,  bem  como  de  suas 
indicações,  comentando  seu  trabalho  legislativo,  voltado  para  o  processo  de 
inclusão. Tendo em vista que o tempo destinado ao Expediente se esgotou,  o 
Senhor  Presidente  declara  encerrado  o  Expediente,  às  vinte  horas  e  nove 
minutos e solicita da 1ª Secretária que faça a chamada dos Senhores Vereadores 
para a - VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às vinte horas e dez minutos, feita a 
chamada, foram constatadas as presenças de 11 (onze) vereadores,  o Senhor 
Presidente  passa à –  ORDEM DO DIA  – PROJETO DE LEI Nº 14/2025 –  De 
autoria  do  vereador  Maicon  Goiembiesqui,  declarando  Patrimônio  Imaterial  do 
Município de Caçapava o Bloco Chitaiada.  – 2ª Discussão: A 1ª Secretária  faz a 
leitura  da nota  explicativa  do projeto.  O Senhor Maicon Goiembiesqui,  com a 
palavra,  solicita que conste em ata a fala do cidadão na assistência: “dinheiro no 
bolso”,  dando  a  entender  que  alguém  está  levando  dinheiro  com  o  projeto.  (é 
apresentado um vídeo no qual conta a história do Bloco Chitaiada). Enaltece a história 
e a importância cultural do referido bloco para a nossa cidade e solicita o apoio dos 
vereadores. A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, manifesta seu apoio ao 
projeto,  elogiando o  trabalho do Bloco Chitaiada,  mencionando que acompanha o 
referido  bloco,  confirmando  sua  importância  para  Caçapava.  Ninguém  mais  se 
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
encaminhado ao Senhor Prefeito Municipal para sanção e promulgação.  Esgotado o 
material  constante na pauta da Ordem do Dia,  fica  franqueada a palavra aos 
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Senhores Vereadores para tratar de – ASSUNTOS DE INTERESSE PÚBLICO – A 
Senhora Franciane Miranda, com a palavra, diz que é com muita alegria que 
informa o envio de dois milhões e setecentos mil reais para a cidade de Caçapava, 
os quais já estão nos cofres municipais, verba conseguida por meio de deputados 
do  PL.  Tece  considerações  ao  assunto.  O Senhor  Pablo  Fernandes, com a 
palavra,  tece  considerações  às  suas  indicações,  sendo  que  uma  solicita  a 
colocação de cortinas nas dependências do velório municipal. Solicita melhorias na 
estrada da Mina de Carvão, podar as árvores naquela região e a realização de 
manutenção do parquinho de Nova Caçapava; limpeza das margens do Bairro 
Borda da Mata, construção de casas do CDHU em Nova Caçapava e retirada do 
lixo na quadra do mesmo bairro. O Senhor Jefferson Tavares, com a palavra, 
volta  a  falar  dos  problemas existentes  na  pavimentação asfáltica  das  ruas  do 
Bairro Maria Elmira, citando que muitas ruas ficaram sem o devido asfalto, mesmo 
com  verba  para  esse  fim  e  cita  o  vereador  Maicon,  questionando-o.  Tece 
considerações do seu trabalho legislativo voltado ao esporte.  O Senhor Bruno 
Henrique  assume  a  presidência.  O  Senhor  Rodrigo  Meireles,  com  a 
palavra,  manifesta  seu  apoio  às  falas  dos  vereadores  que  o  antecederam, 
registrando a importância do trabalho legislativo e de sua independência, frente ao 
Executivo. Discorre sobre o assunto.  (O Senhor Rodrigo Meireles reassume a 
presidência). O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, manifesta sua 
indignação com a fala do vereador Jefferson, observando que o vereador não tem 
conhecimento  do  trabalho  realizado  por  ele,  nem  do  seu  histórico  enquanto 
vereador que se encontra no segundo mandato. Discorre sobre o assunto, citando 
suas conquistas, bem como da última administração, que mesmo com problemas 
e  problemas de  ordem política,  realizou benfeitorias  muito  necessárias  para  a 
nossa cidade. Tece outras considerações sobre o assunto.  A Senhora Dandara 
Gissoni, com a palavra, manifesta seu apoio ao atual prefeito e ex-vereador Yan 
Lopes, criticando duramente a ex-prefeita Pétala e sua administração.  Cita os 
problemas  envolvendo  os  servidores  e  licitações  em  obras  na  última  gestão 
municipal.  Tece  considerações  sobre  o  assunto  e  sobre  as  falas  que  a 
antecederam.   Ninguém mais  se manifestando,  o Senhor Presidente  declara 
encerrada a presente sessão, às vinte e uma horas e cinquenta e seis minutos, 
sendo esta Ata lavrada. Eu, Denise Gonçalves, a redigi e a digitei. Eu, Franciane 
dos Santos Miranda,  1ª Secretária, a subscrevi. Aprovada em 11 de março de 
2025.
   

Rodrigo Meireles Cursino
O PRESIDENTE

 
Bruno Henrique da Silva

VICE-PRESIDENTE
 

Franciane dos Santos Miranda
1ª SECRETÁRIA 

 
Daniele Cristine Galdino Siqueira

2ª SECRETÁRIA 
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